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TURZOV� TURZOV� TURZOV� 
 Nové dopravné pravidlá 
v centre mesta od 21. marca

Mestský podnik služieb zlepšuje bezpečnosť 
na cestách orezávaním stromov

Pripravujeme J arné trhy

Rozsiahle úpravy vegetácie prebie-
hajú vo viacerých mestských častiach 
s cieľom zvýšiť bezpečnosť vodičov. 
Zelený odpad následne putuje na 
ekologické spracovanie.

Mestský podnik služieb intenzívne 
pracuje na zvýšení bezpečnosti cestnej 
premávky prostredníctvom systema-
tického orezávania stromov a kríkov v 
blízkosti komunikácií. Tieto práce sú 
nevyhnutné najmä kvôli zabezpečeniu 
dostatočného výhľadu pre vodičov a 
predchádzaniu potenciálnych nebez-
pečných situácií.

V súčasnosti sa údržba zelene reali-
zuje hneď v niekoľkých lokalitách. Pra-
covníci podniku postupne vykonávajú 
orezávanie v mestských častiach Vyšný 
koniec, Predmier, Turkov a Stred. Oso-
bitná pozornosť je venovaná aj okoliu 
rozhľadne na Bukovine, kde popri 
orezávaní stromov prebieha aj úprava 

okolitého terénu.
„Pravidelná údržba zelene je dôležitou 

súčasťou našej činnosti, ktorá priamo 
prispieva k bezpečnosti obyvateľov 
mesta,» uviedol riaditeľ MPS Rudolf 
Šobich.  „Snažíme sa zasahovať tak, aby 
sme zlepšili bezpečnosť na cestách a 
zároveň minimalizovali vplyv na životné 
prostredie.“

V súlade s princípmi cirkulárnej 
ekonomiky všetok zelený odpad z týchto 
prác nekončí na skládke, ale je odvážaný 
do mestskej kompostárne, kde sa štiep-
kuje. Takto spracovaný materiál násled-
ne slúži na výrobu kompostu alebo ako 
mulčovací materiál pre ďalšie mestské 
výsadby a úpravy zelene.

Mestský podnik služieb plánuje po-
kračovať v týchto prácach aj v ďalších 
mestských častiach, pričom obyvateľov 
žiada o trpezlivosť a porozumenie po-
čas vykonávania týchto nevyhnutných 
úprav.

Mesto Turzovka organizuje po-
sledný aprílový deň obľúbené Jarné 
trhy. Podujatie, ktoré sa uskutoční 30. 
apríla 2025, bude sprevádzané boha-
tým kultúrnym programom a vytvorí 
priestor pre regionálnych predajcov a 
remeselníkov.

Mesto Turzovka v tejto súvislosti 
vyzýva všetkých záujemcov o predajné 
miesta z radov obchodníkov a remesel-
ných výrobcov, aby sa prihlásili. Účasť na 
trhoch predstavuje výbornú príležitosť 
pre prezentáciu tradičných i moderných 
výrobkov širokému publiku.

Všetky potrebné informácie o pod-

mienkach účasti poskytnú záujemcom 
pracovníci Mestskej knižnice v Turzovke 
počas pracovných hodín.

O podrobnom programe kultúrnych 
vystúpení, ktoré budú trhy sprevádzať, 
bude mesto informovať v dostatočnom 
predstihu prostredníctvom svojich in-
formačných kanálov.

V centre mesta začali platiť prísnejšie 
dopravné predpisy. Vodiči sa musia 
pripraviť na obmedzenie rýchlosti a 
nové pravidlá parkovania.

Nové dopravné značenie v centre 
mesta prinesie zmenu pravidiel pre 
všetkých vodičov. Maximálna povolená 
rýchlosť v celej centrálnej zóne bude po 
novom 30 km/h a súčasne vstúpi do plat-
nosti zákaz státia vozidiel, s výnimkou 
miest, ktoré budú na parkovanie presne 
vyznačené.

Táto úprava sa týka širšej oblasti 
mestského centra, ktorá je vymedzená 
viacerými vstupmi do mesta. Konkrétne 
ide o úseky od Dlhej ulice okolo kveti-
nárstva smerom k železničnej trati, ďalej 
vjazd z Vyšného konca cez železničnú 
trať, vstup na ulicu Beskydskú zo štátnej 
cesty, príjazdovú cestu od Energetiky a 
zelených bytoviek, vjazd od Hlineného 
pri Macvejdovi, úsek za Tescom blízko 
drevárskej fabriky a tiež príjazd od 

uhoľných skladov smerom od chaty 
Bukovina.

Úpravu dopravného značenia ini-
cioval Dopravný inšpektorát v Čadci, 
ktorý zároveň návrh tejto zmeny aj 
schválil. Dokončenie prác na novom 
značení je naplánované na 21. marca 
2025 a pravidlá budú platiť ihneď po 
tomto dátume.

Polícia upozorňuje všetkých vodičov, 
že dodržiavanie nových dopravných 
pravidiel bude prísne kontrolované 
policajnými hliadkami. Vodičom 
preto odporúčame, aby zvýšili svoju 
pozornosť a dôsledne rešpektovali aktu-
álne predpisy, čím predídu prípadným 
sankciám.

Cieľom novej regulácie je predovšet-
kým zvýšenie bezpečnosti chodcov 
a zlepšenie plynulosti dopravy v sa-
motnom srdci mesta. Veríme, že tieto 
zmeny prispejú k príjemnejšiemu a 
bezpečnejšiemu mestskému prostrediu 
pre všetkých obyvateľov aj návštevníkov.

Fašiangy v NSSDR
Fašiangy sú dôležitou súčasťou 

slovenskej kultúry. Sú plné radosti, 
hudby, tanca a jedla. Tradície, ktoré 
sa zachovali až dodnes, nám pri-
pomínajú vyháňanie zimy, radosť z 
prichádzajúcej jari, ale tiež dôležitosť 
osláv a spoločne stráveného času. 
Fašiangy sú prechodným obdobím od 
Troch Kráľov až do popolcovej stredy, 
kedy nadchádza pôstne obdobie pred 
Veľkou nocou. 

Naše centrum sa tiež nieslo v atmo-
sfére Fašiangov. Deti so špeci� ckými 
potrebami si vyrábali karnevalové 
masky. S veľkou radosťou sme sa spolu 
s klientkami z Klubu matiek, navštevu-
júcimi naše centrum, pustili aj do pe-
čenia fašiangových šišiek. Vypracovalo 
sa cesto, z ktorého sa vykrojili kolieska 
a dali sa upiecť. Ich okrúhly tvar sym-
bolizuje slnko a príchod jari. Šišky sme 
naplnili domácim lekvárom a poprášili 
práškovým cukrom. Boli mäkučké, no 
famózne, všetci sme sa do nich s chuťou 
zahryzli. V pečení šišiek sa nenechali 
zahanbiť i  naše klientky zo Senior 
Dúha klubu. Na ukončenie Fašiangov 
sa mamičky s detičkami so špeci� cký-

mi potrebami dohodli, že si v  centre 
pripravia spoločný slávnostný obed. 
Z  ingrediencií si pripravili klasický 
zemiakový šalát, obalili a opražili rezne. 
Obed bol jednoducho skvelý. Nasledo-

valo príjemné posedenie pri spoločne 
pripravenom malom občerstvení, kde 
sme si pripomenuli fašiangové zvyky 
a príjemne sme sa zabavili. 

 Pracovníci NSSDR Dúha.sa mamičky s detičkami so špeci� cký- Obed bol jednoducho skvelý. Nasledo-  Pracovníci NSSDR Dúha.



Materská škola v Turzovke zor-
ganizovala pre predškolákov z tried 
4, 9 a 10 plavecký výcvik, ktorý sa 
uskutočnil vo Veľkých Karloviciach. 
Hlavným cieľom bolo vybudovať u 
detí pozitívny vzťah k vode a naučiť 
ich základné plavecké zručnosti.

Pod dohľadom skúsených inštruk-
torov si deti osvojili dýchanie do vody, 
skoky a jednoduché plavecké pohyby 
s využitím nadľahčovacích pomôcok. 
Výcvik bol prispôsobený individuálnym 
schopnostiam každého dieťaťa, keďže 
boli rozdelené do menších skupín.

 Pedagógovia aj inštruktori vyzdvihli 
nadšenie a šikovnosť všetkých malých 
plavcov. Na konci kurzu deti získali 
nielen základné plavecké zručnosti, ale 
najmä sebavedomie a radosť z pohybu 
vo vode, čo je dôležitým predpokladom 
pre ich ďalší rozvoj.

V pondelok 26. februára sa v 
priestoroch triedy č. 10 materskej 
školy uskutočnilo pôvabné divadelné 
predstavenie s názvom „O deduškovej 
rukavičke“. 

Deti z triedy č. 10 pod vedením 
svojich učiteliek nacvičili a predviedli 
toto milé a poučné divadielko svojim 
kamarátom zo všetkých tried škôlky.

Malí diváci so záujmom sledovali celý 
príbeh a s nadšením spoznávali zvierat-
ká, ktoré v predstavení vystupovali. Na 
záver predstavenia deti aktívne disku-
tovali o tom, aké zvieratká stretli počas 
divadla a čo deduško v lese vlastne stratil.

Celá škôlka ďakuje deťom z triedy č. 
10 za krásne pripravený program, ktorý 
potešil všetkých prítomných.

Do nového futbalového roku vstu-
pujú futbalisti Turzovky v novej sade 
dresov, ktorú im venoval ich hlavný 
partner. 

Originálne myšlienky vedenia klu-
bu sa podarilo pretaviť do kvalitnej 
realizácie. V novom dizajne dresov sa 
kĺbia tradičné klubové farby a odkazy 
na históriu s moderným vzhľadom a 
gra� ckým spracovaním. Zelené pásy 
na bielom podklade nie sú obyčajnými 
pásmi. Sú tvorené menami všetkých 
hráčov, ktorí podľa dostupných do-
kumentov nastupovali za turzovský 
futbalový klub. Nechýbajú tiež sym-
boly mesta Turzovka, a to nielen 
mestský erb na chrbte, ale aj Turzove 
ruže na rukávoch. Taktiež nemohli byť 

vynechané logo samotného Tatranu a 
logo sponzora. Už len, aby tieto dresy 
priniesli šťastie aj samotným hráčom 

(nielen) počas nasledujúcej jarnej 
časti. Príďme ich k tomu povzbudiť! 

  FK Tatran Turzovka
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Pozvánka: Čarovný les - stretnutie 
detí so živými sovičkami

Predškoláci absolvovali plavecký výcvik

Deti z materskej školy pripravili 
pekné divadelné predstavenie

Tatranisti v novom šate!

Mestská knižnica srdečne pozýva 
všetky deti na výnimočné náučno-zá-
bavné podujatie „Čarovný les“, ktoré 
sa uskutoční v piatok 28. marca 2025 
o  15.30 hodine v Kultúrnom dome 
R. Jašíka.

Popoludnie plné objavovania prinesie 
deťom nezabudnuteľné zážitky v spo-
ločnosti skúsenej sokoliarky Daniely 
Bagovej. Spoločne s ňou budú malí 
návštevníci objavovať prírodné krásy a 
zaujímavosti lesa. Najväčším lákadlom 

podujatia budú nepochybne živé so-
vičky, ktoré si deti budú môcť zblízka 
pozrieť.

Vstupné na podujatie je 2 eurá, pri-
čom detskí čitatelia mestskej knižnice 
majú vstup zdarma. Na podujatie je 
potrebné sa vopred prihlásiť, čo môžete 
urobiť priamo v Mestskej knižnici alebo 
telefonicky na čísle 041/4209372. 

Nepremeškajte túto jedinečnú príleži-
tosť pre vaše deti zažiť čaro lesa a spoznať 
jeho tajomných obyvateľov. Tešíme sa 
na vašu účasť!

Tradícia vítania jari: 
Morena do vody hodená 

V piatok 4. apríla 2025 ožije centrum 
mesta Turzovka dávnou slovenskou 
tradíciou. Mesto organizuje kultúrne 
podujatie s názvom “Morena do vody 
hodená”, ktoré sa uskutoční o 11.00 
hodine pred Kultúrnym domom Ru-
dolfa Jašíka.

Návštevníci budú môcť zažiť auten-
tický folklórny program plný zvykov a 
tradícií spojených s vynášaním Moreny 
– slovanského symbolu zimy a smrti. 
Tento prastarý zvyk, pri ktorom sa 
� gurína Moreny rituálne páli a hádže 
do vody, symbolizuje odchod zimy a 

príchod jari.
Podujatie nadväzuje na bohatú tra-

díciu ľudových zvykov v regióne Kysúc 
a ponúka jedinečnú príležitosť pre 
miestnych obyvateľov i návštevníkov 
zažiť kus živého kultúrneho dedičstva. 
Sprievod v tradičných krojoch s More-
nou prechádza ulicami mesta a vytvára 
pôsobivú atmosféru spájajúcu súčasnosť 
s minulosťou našich predkov.

Mesto Turzovka srdečne pozýva 
všetky generácie na toto pútavé podu-
jatie, ktoré pomáha uchovávať hodnoty 
slovenskej ľudovej kultúry a prenášať ich 
na mladšie generácie.


